

**Emlékeztető**  
**a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium**  
**Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága**  
**2016. december 22-i üléséről**

**Helyszín:** elektronikus úton lebonyolított ülés

**Kezdési időpont:** 10 óra

**Az ülésen részt vettek:**

- **Dr. Rumi Kriszta**, a bizottság elnöke, a Zala Megyei Kormányhivatal Főigazgatója,
- **Szalai Gáborné**, a Zala Megyei Kormányhivatal Pénzügyi és Gazdálkodási Főosztálya főosztályvezetője,
- **Dr. Molnár Sándor**, a Zala Megyei Kormányhivatal Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztályának főosztályvezető-helyettese helyett **dr. Németh Gyöngyi**,
- **Dr. Babati Szabolcs**, a Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztályának vezetője,
- **Dr. Sipos János**, a Zala Megyei Kormányhivatal Építésügyi, Hatósági, Oktatási és Törvényességi Felügyeleti Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztályának osztályvezetője, a Bizottság titkára.

**Tanácskozási jogú tagként:**

- **Cseresnyés Péter** - Nemzetgazdasági Minisztérium munkaerőpiacért és képzésért felelős államtitkára, egyéni választókerületben megválasztott országgyűlési képviselő,
- **Manninger Jenő** – Zala megyei fejlesztésekért felelős miniszteri biztos, egyéni választókerületben megválasztott országgyűlési képviselő,
- **Vigh László** – egyéni választókerületben megválasztott országgyűlési képviselő.

**Az ülés napirendje:**

1. A Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztálya tájékoztatója a bürokráciacsökkentés tapasztalatairól
2. A Zala Megyei Kormányhivatal Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály Fogyasztóvédelmi Osztálya tájékoztatója a bürokráciacsökkentés tapasztalatairól

A meghívóban a tagok tájékoztatása megtörtént a lebonyolítás szabályairól.

A Bizottság ügyrendje alapján:

„5. Az ülések lebonyolítása e-mail formájában is lehetséges. Ebben az esetben a tagok az általuk megadott e-mail címre az Elnök jóváhagyásával a Bizottság titkára által kiküldött határozati javaslatokra a válaszüzenetben közlik egyértelmű igen, nem vagy tartózkodó szavazataikat. A tagok szavazataikat egy munkanapon belül adhatják le. A válaszüzeneteket a Bizottság titkára továbbítja az Elnöknek, aki megállapítja a szavazás eredményét, amelyet a Bizottság titkára az emlékeztetőben rögzít.

6. Az ülés e-mail formájában történő lebonyolítása esetén, amennyiben a tagnak módosító javaslata van az előterjesztett határozati javaslathoz, arról az előző pontban rögzített szabályok szerint szavaznak a tagok, amely eredményének függvényében a határozati javaslatot ismét ki kell küldeni szavazásra.”

A fentiek alapján a meghívóval egyidejűleg kiküldésre kerültek az ülés előterjesztései, a napirendi javaslat, a **Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztálya**, valamint a **Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály Fogyasztóvédelmi Osztálya bürokráciacsökkentés tapasztalatairól** szóló **tájékoztatója**. A tájékoztatók az emlékeztető mellékletét képezik. Az azzal kapcsolatos észrevételeiket 2016. december 21-én 16 óráig e-mailben jelezhetik a Bizottság titkárnak a [sipos.janos@zalakozig.hu](mailto:sipos.janos@zalakozig.hu) e-mail címre. Azokkal kapcsolatos módosító javaslat nem érkezett. Ezt követően a tagok a szavazataikat is az említett címre küldhették el 2016. december 22-én 15 óráig.

A Bizottság Elnöke kérte a tagokat, hogy elektronikus úton adják le a szavazataikat az ülés napirendjének elfogadására vonatkozóan:

A beérkezett szavazatok alapján a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága elektronikus úton megtartott ülésén mind az 5 szavazati joggal rendelkező tag leadta a szavazatát, valamennyien igennel voksoltak, így a Bizottság a napirendre vonatkozó javaslatot elfogadta az alábbiak szerint:

#### **1/2016. (XII.22.) ZMÁK RKB határozat:**

*Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága a 2016. december 22-i ülésnek napirendjét az alábbiak szerint elfogadja:*

#### **Az ülés napirendje:**

- 1. A Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztálya tájékoztatója a bürokráciacsökkentés tapasztalatairól**
- 2. A Zala Megyei Kormányhivatal Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály Fogyasztóvédelmi Osztálya tájékoztatója a bürokráciacsökkentés tapasztalatairól”**

## **1.napirend:**

A Zala Megyei Államigazgatási Kollégium 2015. december 15-i ülésén a Bizottság 2015. december 15-én elektronikus úton lebonyolított ülésének 2. napirendi pontjaként bemutatásra kerültek a közigazgatási bürokráciacsökkentéssel összefüggő törvénymódosításokról szóló 2015. évi CLXXXVI. törvény főbb rendelkezései. A 3/2015. (XII.15.) ZMÁK RKB határozatában a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága a közigazgatási bürokráciacsökkentéssel összefüggő törvénymódosításokról szóló tájékoztatót elfogadja, egyúttal felkéri a bizottság tagjait, hogy a 2016. évi első ülésen az általuk képviselt szervezeti egységet érintően a törvényi változások gyakorlati megvalósulásának tapasztalatairól adjanak tájékoztatást. A két érintett szervezeti egység közül a Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztálya az alábbi tájékoztatást adta:

***„A Foglalkoztatási Főosztály tájékoztatója a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága részére a bürokráciacsökkentéssel összefüggő törvényi változások gyakorlati tapasztalatairól***

***A Bizottság 2015. december 15-én elektronikus úton lebonyolított ülésének 2. napirendi pontjaként bemutatásra kerültek a közigazgatási bürokráciacsökkentéssel összefüggő törvénymódosításokról szóló 2015. évi CLXXXVI. törvény főbb rendelkezései. Előbbi ismertető szerkezetéhez igazodva – az általam képviselt szervezeti egység vonatkozásában nem releváns elemeket kihagyva – mutatom be a törvényi változások gyakorlati megvalósulásának a Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztályát érintő tapasztalatait***

### ***Belföldi jogsegély:***

*A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 26. § (9)-(10) bekezdése alapján 2016. január 01-től a hatóságok a belföldi jogsegély iránti megkeresést, illetve amennyiben a belföldi jogsegély adat vagy irat beszerzésére irányul, akkor a megkeresés teljesítését is, kizárólag írásbelinek minősülő elektronikus úton vagy elektronikus levél útján teljesítik.*

*A törvényi változás gyakorlati végrehajtása érdekében a belföldi jogsegélyek fogadására és teljesítésére hatóságokként kijelölésre került egy erre használatos e-*

mail cím. Az elektronikus kapcsolattartásra történő átállás zavartalan volt, tapasztalataink szerint a jogszabályban meghatározott ügyintézési határidőn belül megtörténik a jogsegélyek teljesítése.

### **Sommás eljárás, függő hatályú döntés:**

2016. január 01. napját követően 2016 novemberéig összesen 758 eljárás indult a Foglalkoztatási Főosztálynál, ezek közül 701 volt a hivatalból, míg 57 a kérelemre indult eljárások száma.

A kérelemre indult eljárások közül 19 ügy volt olyan, ahol a sommás eljárás törvényi feltételei fennálltak, ezen ügyekben a döntés meghozatalára és közlésére is 8 napon belül sor került.

### **Eljárás felfüggesztése:**

A főosztály hatósági ügyeiben nincs olyan törvényi rendelkezés, ami lehetővé tenné az eljárás felfüggesztést, azonban ez a gyakorlati munkavégzés során lényegi eljárási nehézséget nem jelentett.

### **Ügyintézési határidő:**

Egyes kiemelt tárgyköröket érintő munkavédelmi és munkaügyi hatósági eljárások határideje két hónapról 45 napra csökkent.

A hatósági statisztika alapján az állapítható meg, hogy 2015. II. félévéhez viszonyítva a bruttó ügyintézési idő alakulása 2016. I. félévében csökkenő tendenciát mutat.

### **Függő hatályú döntés:**

A jogszabályi feltételek hiányában 38 esetben került sor a sommás eljárás mellőzésére és született ugyanennyi függő hatályú végzés, melyek nem léptek hatályba. Jellemzően a tényállás tisztázatlansága miatt nem volt meg törvényi feltétel a sommás eljárás lefolytatására. Az ügyek jellegéből adódóan függő hatályú határozat nem született.

### **Másodfokú hatósági eljárás:**

2016 novemberéig 49 másodfokú határozat meghozatalára került sor a Foglalkoztatási Főosztályon. Mindössze 2 esetben kellett tényállás tisztázás keretében új bizonyítékot beszerezni az elsőfokú eljárás hiányossága miatt (a konkrét ügyekben szolgálati idő, illetve biztosítási jogviszony jogcímére kellett igazolást kérni más hatóságtól). A többi ügyben a rendelkezésre álló iratokból, az

informatikai szakrendszerben rögzített adatokból, továbbá a felterjesztésekből megállapítható volt a tényállás. Előbbiekre tekintettel ügyeinkben a Ket. januári módosítása a fellebbezések elbírálásánál ez idáig nem növelte érdemben munkaterheinket.

**Zalaegerszeg, 2016. december 19.**

**dr. Babati Szabolcs**  
főosztályvezető  
Zala Megyei Kormányhivatal  
Foglalkoztatási Főosztály”

A Bizottság elnöke kérte a Bizottság tagjait, hogy szavazzanak a kiküldött tájékoztató elfogadásáról.

A beérkezett szavazatok alapján a ZMÁK Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága elektronikus úton megtartott ülésén mind az 5 szavazati joggal rendelkező tag leadta a szavazatát, valamennyien igennel voksoltak, így a Bizottság az alábbi határozatot hozta:

**2/2016. (XII.22.) ZMÁK RKB határozat:**

*Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága a Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztályának a bürokráciacsökkentés tapasztalatairól szóló tájékoztatóját elfogadja.*

**2.napirend:**

A meghívóval együtt az alábbi tájékoztatót kapták kézhez a tagok:

*„A közigazgatási bürokráciacsökkentéssel összefüggő törvénymódosításokról szóló 2015. évi CLXXXVI. törvény hatályba lépése kapcsán a fogyasztóvédelmi osztály eljárását érintő jelentősebb változások az alábbiak:*

- *A bürokráciacsökkentő csomag rendelkezéseit 2016. január 1-től alkalmazza hatóságunk. A törvény előírásainak alkalmazása a hatóságok közötti együttműködést könnyítik és az ügyek elintézését gyorsítják azzal, hogy az adatok iránti jogsegély során a hatóságok kizárólag elektronikus úton tartanak egymással kapcsolatot.*
- *A Ket. 29.§-ának módosítása a sommás eljárást vezette be a hatósági ügyintézésbe. A fogyasztóvédelmi hatósági eljárások során valamennyi*

esetében ellenérdekű ügyfél is van az eljárásban, ezért sommás eljárást nem alkalmazunk a fogyasztóvédelmi eljárásokban.

- A Ket. 71/A.§-a bevezette a függő hatályú döntést, ami garanciát tartalmaz az ügyfél részére arra vonatkozóan, hogy ügyét a hatóság ésszerű időn belül elintézi. Eljárásainkban a függő hatályú döntést végzés formájában hozzuk meg. Fontos kiemelni, hogy azokban az eljárásokban, ahol a hatósági eljárás ügyintézési határideje legalább 60 nap nem kell függő hatályú döntést hozni. Panaszbeadványaink (közszolgáltatásokkal kapcsolatos eljárások) túlnyomó többsége ilyen, illetve a piacfelügyeleti eljárás is ebbe a kategóriába esik.
- Örömmel vettük tudomásul a Ket. 105.§ (2) bekezdésnek módosítását, mely bevezette, hogy a tényállás tisztázatlanságára való hivatkozással a másodfokú hatóság az elsőfokon eljáró hatóságot új eljárásra nem utasíthatja, a másodfokú hatóságnak a bizonyítási eljárást a saját eljárása során kell, hogy lefolytassa. A jogi munka területén szintén nagy könnyebbséget jelent az is, hogy amennyiben a másodfokú döntés meghozatalához nincs elég adat, vagy az elsőfokú döntés meghozatalát követően új tény merül fel vagy egyébként a tényállás további tisztázása szükséges, a másodfokú döntést hozó hatóság a kiegészítő bizonyítási eljárást maga kell, hogy elvégezze és ennek alapján hozza meg döntését.
- Hatósági eljárásunkban nagy segítséget jelentett, hogy a bürokráciacsökkentő csomag alapján a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. tv. 46.§-a a (6) bekezdéssel egészült ki, amelynek alapján a fogyasztóvédelmi hatóság megvizsgálhatja, hogy az alábbi jogkövetkezményeket alkalmazza-e az ügyfél figyelmének a felhívása a jogsértésre, végzésben kötelezés a jogsértés megszüntetésre. Fenti jogkövetkezményeket lehet alkalmazni akkor, ha az eladási ár vagy az egységár nem volt feltüntetve, vagy nem a ténylegesen fizetendő ár volt feltüntetve, nyitvatartási idő nem volt kiírva, vagy a vásárlók könyvét nem a jogszabályi előírásnak megfelelően kezelte a vállalkozás.

Összességében elmondhatjuk, hogy az ügyintézését gyorsabbá, hatékonyabbá és a hatóságok közötti együttműködést pedig elmélyítette a bürokráciacsökkentő csomag gyakorlati alkalmazása, ugyanakkor az első fokon eljáró hatóságnak jelentős és érzékelhető könnyebbséget jelent, hogy a másodfokú hatóságnak kell lefolytatnia a bizonyítást a fenti esetekben.

**Zalaegerszeg, 2016.12.20.**

**dr. Molnár Sándor**  
főosztályvezető-helyettes”

A Bizottság elnöke kérte a Bizottság tagjait, hogy szavazzanak a kiküldött tájékoztató elfogadásáról.

A beérkezett szavazatok alapján a ZMÁK Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága elektronikus úton megtartott ülésén mind az 5 szavazati joggal rendelkező tag leadta a szavazatát, valamennyien igennel voksoltak, így a Bizottság az alábbi határozatot hozta:

**3/2016. (XII.22.) ZMÁK RKB határozat:**

*Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottsága a Zala Megyei Kormányhivatal Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály Fogyasztóvédelmi Osztálya bürokráciacsökkentés tapasztalatairól szóló tájékoztatóját elfogadja.*

A határozati javaslatról szóló szavazások lezárultát követően azok eredményének rögzítése jelen emlékeztetőben megtörtént. Az emlékeztetőt a Bizottság tagjai részére a titkár e-mailen küldi ki.

Zalaegerszeg, 2016. december 23.

  
**Dr. Rumi Kriszta**  
a Bizottság elnöke  
főigazgató



  
**Dr. Sipos János**  
a Bizottság titkára

